

57个意向创始成员国正式亮相

亚投行开启“行动时刻”

覆盖五大洲,囊括发达国家、发展中国家、新兴经济体的亚洲基础设施投资银行(亚投行)57个意向创始成员国4月15日正式亮相。亚投行的筹建工作正紧锣密鼓地展开,一个属于世界的战略构想已经转向行动时刻。

从亚投行启动筹建到各国扎堆申请搭乘“东方快车”,短短半年时间,亚投行的“众筹之路”受到了域内外的广泛追捧,这与其开放、包容的原则,肩负大国责任的使命,以及补充增益全球治理秩序的清晰定位密不可分。

眼下,亚投行的筹备工作开始迈向纵深与细节设计,股权结构公平性、运行机制透明性、贷款配置公正性和决策流程高效性等问题备受外界关注,化解这些疑虑对亚投行未来的运行和发展至关重要。

亚投行的创立是适应发展中国家和新兴经济体发展现实的产物。加入亚投行的国家和地区所处的经济和金融市场发展水平不同,各国利益诉求不尽相同。其中处于相对劣势的发展中国家和新兴经济体由于基础设施建设薄弱,发展潜力难以充分发挥,而其获取贷款的途径又受到限制。

亚投行的出现,反映了新型国际关系,其目标是促进各国的经济和社会发展,会将注意力集中在经济发展上。正如中国财政部部长楼继伟所说:“亚投行是一个发展中国家为主导的多边开发机构,未来会

更多考虑发展中国家的诉求。”

应该看到,亚投行的主要目标设置是发展,是要投资准商业性的基础设施,实现亚洲地区的互联互通。对于那些急需发展资金与经验的国家和地区,亚投行希望给予的不仅是“授人以鱼”,更是“授人以渔”。

作为一家新成立的多边开发银行和多边发展体系的新伙伴,新成员,亚投行可在治理结构、环境和社会保障政策、债务可持续性等方面充分借鉴现有多边开发银行通行的经验和好的做法,避免走同样的弯路,与现有的多边开发银行共同完善相关政策、推行重大改革,寻求更好、更符合实际的标准。

卡内基国际和平基金会高级研究员黄育川说,亚投行的建立不应被视为对达到高标准构成了威胁,而应被视为一个帮助现有多边发展机构制定正确标准的难得机会。亚投行的目标不应是降低标准,而应是制定更加合理、更合理的标准。大原则是逐渐淡化过于遵循僵化规则的法律框架,转向一种考虑结果、更加基于风险的策略。

目前世行已与亚投行在机构标准、框架制定等方面展开合作。世行行长金庸表示,亚投行未来在筹备、启动基础设施项目时可能面临融资安排、投资回报率,以及风险管理等多重挑战。世行在基础设施建设项目筹备和社会保障方面有70年经验,愿

意为包括亚投行在内的发展银行提供知识和解决方案。

今后亚投行将遵循开放、包容、透明、负责、公平的原则设计其治理结构和相关的运营政策,充分借鉴多边银行好的做法提高运营效率,降低成本,与现有的多边银行实现充分的合作互补。

对于亚投行的核心理念,亚投行多边临时秘书处秘书长金立群是这样描述的:“精干、廉洁、绿色。亚投行将是高度精简的机构,专业人员全球招聘,坚决杜绝机构臃肿;将对腐败实行零容忍;将促进绿色经济和低碳经济的发展,实现人类和自然和谐共处。”

与此同时,在某种程度上,亚投行所发挥的“鲶鱼效应”将刺激现有国际机构的活力,进一步推动改革。新加坡李光耀公共政策学院院长马凯硕说,建立更好的多边机构将对世界有利,全球治理机构将得到更高标准的管理。在这个过程中,亚洲人民生活得更好,亚洲世纪也将更快到来。

为使亚投行年底前正式投入运营,各种筹备工作正在加紧进行中。1月15日至16日,亚投行意向创始成员国在印度孟买举行筹建亚投行第二次谈判代表会议,各方就亚投行章程草案进行了首轮磋商。各方计划至少再举行两次谈判代表会议,争取年中完成章程谈判并签署,之后经成员国批准生效。(新华社北京4月15日电)

亚投行首席谈判代表会议主席、财政部副部长史耀斌15日表示,亚投行将根据公开、透明、择优的原则选聘行长和高层管理人员。根据现有多边开发银行的通行做法,亚投行将在正式成立后召开部长级理事会议任命首任行长。

据介绍,初期亚投行将主要向主权国家的基础设施项目提供主权贷款。今后亚投行也将考虑设立信托基金,针对不能提供主权信用担保的项目,引入公私合作伙伴关系模式(PPP),通过亚投行和所在国政府出资,与私营部门合理分担风险和回报,动员主权财富基金、养老金以及私营部门等更多社会资本投入亚洲发展中国家的基础设施建设。

术因道成,道以术彰。随着成员国的增加与开放程度的不断深入,亚投行“得道多助”的趋势,必将沿着“利益分享、发展共赢”的方向继续前行。中国将和其他意向创始成员国一道,将亚投行打造成一个实现各方互利共赢和专业、高效的基础设施投融资平台,为金融稳定与地区发展做出特有的贡献。(新华社北京4月15日电)

环球快讯

- 潘基文重申支持打击“博科圣地”
 - 安理会谴责针对韩国和摩洛哥驻利比亚使馆的袭击
 - 美国向伊拉克提供两亿美元人道主义援助
 - “俄罗斯-朝鲜友好年”启动仪式在莫斯科举行
 - 美国防部将推出网络安全新战略,该战略将在今后数年内指导美国网络安全工作
 - 日本前政要和学者呼吁日本尽早加入亚投行
 - 丹麦首相称将抓住机遇深化丹中关系
 - 索马里教育部遭袭击遇难人数升至21人
 - 卡塔尔央行与中国工商银行宣布启动人民币清算行
 - 伊拉克首都巴格达及周边爆炸袭击致12人死亡
- (均据新华社)

第二轮利比亚各方对话会议举行

就组建民族团结政府达成共识

据新华社阿尔及尔4月14日电(记者黄灵)第二轮利比亚各方对话会议14日在阿尔及利亚首都阿尔及尔举行,来自利冲突各方的22位代表就组建民族团结政府达成共识。

阿尔及利亚政府部长级代表阿卜杜勒-卡德尔·迈萨赫勒在会议结束后表示,“参会各方就尽快组建民族团结政府达成一致,并认为利比亚境内民兵组织及其成员应纳入国家政治和军事管理中”。

联合国秘书长利比亚问题特别代表贝尔纳迪诺·莱昂表示,这是近期解决利比亚危机最重要的一次会议,也是最成功的一次对话,为利比亚问题政治解决铺平道路。各方将就一些细节问题继续讨论。

自2011年利比亚战争结束以来,利比亚政局一直不稳。去年8月以来,利比亚出现两个议会、两个政府并立局面,两派武装冲突不断,恐怖组织和极端组织趁机在利境内扩张势力范围。

热点透视



美国航天局4月14日发布的照片显示,太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭搭载“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。

美国太空探索技术公司14日向国际空间站发射“龙”飞船,执行该公司第六次空间站货运任务,但其让火箭第一级垂直降落在海上一艘无人船上的尝试再次失败。

新华社发



4月14日,在德国汉诺威,工作人员在汉诺威工业博览会中国“三一重工”展台与客户洽谈。

2015年德国汉诺威工业博览会从4月13日正式开门迎客。据介绍,此次展会共有来自全球65个国家和地区的6500多家展商参展,其中参展的中国企业数量超过1100家,仅次于东道主德国。

新华社记者 罗欢欢 摄



4月15日,一块宣传牌立在韩国珍岛彭木港,要求政府打捞“岁月”号,查明事故真相。

当日,韩国珍岛彭木港举行“岁月”号沉船事故一周年纪念活动,悼念“岁月”号沉船事故遇难者。2014年4月16日,载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没,造成至少295人遇难。

新华社记者 姚琪琳 摄

美亚特兰大考试作弊案宣判

8名被告被判处1年至7年监禁

据新华社华盛顿4月14日专电(记者陆佳飞 穆东)轰动美国的亚特兰大考试作弊案14日由富尔顿县高级法院宣判,8名被告被判处1年至7年监禁。

富尔顿县高级法院法官杰里·巴克斯特当天宣布判决时说,此次考试作弊案涉案范围广泛,“是该县所经历过的最为令人厌恶的事件”。

该法庭曾在本月1日宣布本案涉及的12名被告中11人犯有诈骗罪。本案刑诉过程持续了约两周,本应在13日作出最终判决。但法官推迟了一天宣布判决,希望其中

的10名被告能与检察官达成判决协议。另一名女性被告因即将临产,判决结果被推迟到8月宣布。

两名被告与检察官达成判决协议,并表示将不再提出上诉,他们被从轻处罚,被判缓刑。其他8人拒绝协议,最终被判处1年至7年监禁。

一份由佐治亚州政府调查小组在2011年做出的调查报告显示,自2005年起,至少44所亚特兰大公立学校的约180名教育工作者出于保全工作以及获得奖金等目的,涉嫌从事篡改标准化考试卷结果以及提前告知学生考试答案等违法行为。

“蓝天花园·云顶”杯 鹰城第八届万人相亲大会

暨婚庆文化艺术博览会

万人相亲爱心红娘征集
报名热线: 4973516 13592179403

市总工会 团市委 市妇联 市民政局 市残联 平顶山日报社联合举办
2015年5月中旬 中信国安大酒店(原蕴海建国饭店)

相亲报名火热进行中!

中兴路以西区域
报名热线: 4973516 13592179403 8022222 18236662727
报名地址: 建设路西段平顶山日报社一楼广告营业大厅

中兴路以东区域
报名热线: 8958888 18837558636
报名地址: 新华路与神马大道交叉口向西400米,蓝天花园·云顶营销中心

报名须知:
1.报名时需携带身份证、学历证明原件及复印件一份,近期彩色照片两张,单身证明一份。
2.网络报名:扫左侧二维码关注鹰城万人相亲·鹤桥会微信公众平台后,回复“网上报名”或“微信报名”,获取详细报名方法。

汽车 电器 婚纱摄影

婚宴酒店 婚庆服务

一站式购物

巅峰盛会 邀您共享